
Kísérőtanári beszámoló (2024. március 10-15., Iashi)

2024. márciusában vettünk részt az Erasmus+ köznevelési pályázatának keretén belül
egy diákmobilitási programban, amely során 16 diákot kísértünk el a romániai lashiba, hogy ott
megismerkedjenek  a  román  iskolarendszerrel  és  diákokkal,  valamint,  hogy  a  két  ország
szomszédos kapcsolatának fontosságára is felhívjuk a figyelmüket, arról nem beszélve, hogy
mindkét  fél  az  Európai  Unió  tagjaként  azonos  értékrenddel  és jövőképpel  rendelkezik.  A
szervezési munkálatok már 2023.  őszén elkezdődtek,  hiszen a kapcsolatfelvételtől kezdve  a
programok  szervezésén  át  szinte  mindenben  ketten  feleltünk  a program  lebonyolításáért  az
Erasmus  koordinátor  és  igazgatónő  támogatásával,  amely  utazással  együtt  végül  hat  napos
program lett - viszont a busszal így csökkenthettük az ökológiai lábnyomunkat.

Az első  este megálltunk Gura Humorolui városában,  ahol egy  vacsora elköltése után
másnap   megérkeztünk   lashiba,   ahol   a  diákok   rögtön   a  két  város   (Debrecen   és   lashi)
tömegközlekedését és problémáit vizsgálták meg. Azt követően elkísértük a diákokat a helyi
plázába,  ahol a román diákok segítségével a diákok elkölthettek egy ebédet,  amelyet aztán a
szállás elfoglalása követett.

A   második   nap   a   gyerekek   egy   művészeti   workshopon   vehettek   részt,   ahol
megismerkedhettek a Martisorral, mint román kulturális hagyománnyal. Ezt követően az EPAS
mutatta  be  munkáját,  valamint  egy  közös  Euópai  Uniós  workshopon  kaphattak  a  diákok
betekintést az Európai Unió döntéshozatalába.  Ezt követően ők mutatták be Debrecent és az
iskolánkat,  ami  után  egy  újabb  workshop  következett,  ahol  egy  tradicionális  román  ételt
készíthettek   el.   A   nap   remekül   felhívta   a   figyelmet   a   két   ország   nemzeti   kulturális
különbségeire, valamint a közös európai értékrendek fontosságára és összeköttető szerepére is.

A  harmadik  nap  megismerkedtünk  a  román  oktatási  rendszerrel,  óralátogatásokon
szerepeltek   a  diákok,   míg   mi   betekintést  nyertünk   az  iskola  működésébe,   valamint   az
adminisztrációs teendőket végeztük el a program dokumentálása kapcsán.  Az óralátogatások
után   múzeumlátogatás   következett,   amelyet   egy   városnéző   séta   követett   idegenvezető
segítségével. A délután pedig szabadprogramként a plázában telt a diákok számára.

A csütörtöki napon megismerkedtünk Cucutei-kultúrájával, valamint népművészetével
és  örökségével,  a  megszerzett  tudást  pedig  egy  kézműves  workshopon  kamatoztathattuk,
amelynek késztemékeit nem most, hanem majd csak később kaphattuk meg. A diákok itt a
román diákokkal együtt vettek részt a programon, ezzel is tovább bővítve ismereteiket a román
népszokásokról    valamint    azok    eltérő    generációs    különbségeiről.    Ezt    követően    egy
kastélylátogatás következett, felhívva a sorsközösséget a szocializmus mindkét országot érintő
hatásaira, valamint azok nemzetileg eltérő, de hasonló feldolgozási mechanizmusaira, ezzel is
egy újabb kapcsolódási pontot adva a két ország számára.

Pénteken a záróceremónia következett és az oklevelek átadása,  amelyet egy igencsak
hosszú utazás követett Nagyváradig,  ahol a diákok még egy közös esti  sétát követően kicsit
felfedezhettek. A szombat pedig a hazautazással telt valamint az élmények megosztásával.

Debrecen, 2024. március  18.
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